

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (2114)

Четверг, 19 марта 1970 года

Четырнадцатый год издания
Цена 2 копейки

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА



КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ

Вчера Томусинский завод железобетонных изделий выполнил государственный план трех месяцев по реализации продукции. За истекшие два месяца коллектив ЖБИ выпустил сверхплановой продукции на 117 тысяч рублей, а за две декады этого месяца — более чем на 70 тысяч рублей.

Сейчас коллектив завода работает в счет второго квартала. Заводом успешно осваиваются детали для индустриальных методов строительства. Так, для ТСУ и УШСУ силами завода сейчас изготавливаются детали для строящейся в 29 квартале школы. Школа делается в каркасном исполнении.

Хорошо работает в этом году коллектив главного корпуса по изготовлению промышленного железобетона — начальник корпуса Е. Г. Вяткин, и цех домостроения, руководит которым К. О. Краус.
Наш корр.

Впереди—8-й и 17-й

Отвечая делом на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об использовании всех резервов в производстве, горняки шахты «Томусинская-1-2» увеличивают нагрузку на каждый забой. Особенно это заметно в угольных забоях, работающих механизированными комплексами ОМКТ. За счет умелой эксплуатации комплексов, правильной организации труда, сокращения аварий, своевременного обеспечения порожняком и другими ма-

териалами, замечательных результатов добиваются шахтеры участка № 8 и № 17. Как сообщил в редакцию 18 марта директор шахты «Томусинская-1-2» Ф. И. Стержанов, бригада А. Грачева с участка № 8 с помощью комплекса ОМКТ в марте уже выдала на гора сверх плана 5.600 тонн угля, а шахтеры участка № 17, где бригадиром Н. Олейник, только в марте в счет своих высоких обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добыли 3.800 тонн угля.

Как известно, шахтеры «Томусинской-1-2» обещали к 22 апреля выполнить свои годовые обязательства и добыть сверх плана 75.000 тонн угля. На сверхплановом счету горняков шахты — гиганта уже имеется 58100 тонн топлива. До заветного рубежа осталось не так много, а впереди еще целый месяц ударной работы.

— Слово свое сдержим, — твердо заявляют шахтеры.
Наш корр.



Кузнеца Николая Дмитриевича Слуцкого в Междуреченском разрезостроительном управлении знают не только как мастера золотые руки, но и как хорошего общественника. Народный дружинник Н. Д. Слуцкий

дважды награжден ценными подарками. Николай Дмитриевич — член местного цехового комитета и член построикома профсоюза управления.

На снимке: Н. Д. Слуцкий.

Выполняя священный долг

К 25-летию
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВОЙНА для Николая Псковитина, как и для всех советских людей, началась в июне 1941 года, но свой первый бой с гитлеровскими захватчиками он принял год спустя под станцией Нижнечеркасской. Всего два дня был на передовой восемнадцатилетний Николай Андреевич Псковитин. На третий день, 2 августа 1942 года, тяжело контуженный был вынесен с поля боя и отправлен в госпиталь. После излечения защищал Сталинград, правда, захватил конец обороны, а потом со своей частью освобождал многие города, временно оккупированные фашистами. В приказе Верховного Главнокомандующего среди других отличившихся бойцов Псковитину Николаю Андреевичу объявлена благодарность за отличное исполнение своих обязанностей при прорыве обороны противника и форсировании реки Проня, за

освобождение городов Могилева, Шклова, Выхова, форсирование Днепра и Сиваша, за участие в боях за Севастополь. Фашистов гнали дальше. И снова фамилия старшего телефониста ефрейтора Псковитина — в приказах Верховного Главнокомандующего. И на чужой земле советский солдат сражается так же, как и на своей. Ему объявлена благодарность за овладение городами: Осовец, Ломжа, Гданьск. Невозможно перечислить все города и опорные пункты, которые с боями освобождал Николай Андреевич. О славном боевом пути солдата говоря пачка приказов Верховного Главнокомандующего, две боевые медали «За отвагу», полученные за бой под деревней Ленетихой на Днепре и за форсирование Сиваша. Орден Красной Звезды Николай Андреевич получил на немецкой земле.

Закончил войну ефрейтор Псковитин в городе Ростове.

Война закончилась, но не кончилась служба. Уволился воин в запас из рядов Советской Армии в 1948 году. Вернулся домой, в Сибирь, а в 1953 году приехал сюда, в город Междуреченск (в то время это еще был поселок Ольжерасс). На его глазах и при его непосредственном участии строился, рос и хорошел наш город. Сейчас Николай Андреевич работает бригадиром стройгруппы в Междуреченской автобазе.

Я застал его дома за работой. Обязанности бригадира не кончаются на строительной площадке. Он дома еще и еще раз проверял правильность закрытия нарядов: шел последний день месяца. Пришлось оторвать его от дела. Очень скромно он рас-

сказал о своем боевом пути.

— Какой бой был самым памятным?

— Самым памятным для меня, — немного помолчав, сказал Николай Андреевич, — был бой на реке Миус, в Донбассе. Нам надо было овладеть высотой, значившейся на карте как «Саур-Могилла». Бой был очень ожесточенный, немцы не хотели отдавать высоту и сопротивлялись изо всех сил. Я был старшим телефонистом, мы обеспечивали связь. Не удалось выйти из этого боя живым. Очень часто осколками и пулями перебивались провода. Работали под огнем. Один за другим гибли наши товарищи-связисты. В этом бою погиб и наш командир полка. Но высота была взята.

Очень тяжелый бой для нас был при освобождении Севастополя. Мы находились под Балаклавой. Задумался бывший

фронтовик. Не так легко вспоминать то тяжелое время. Были ли они, «легкие» бои? Лилась кровь товарищей, дорого доставался каждый кусок земли.

Николай Андреевич сейчас занят мирным трудом, он строит. А его сын, младший сержант Владимир Псковитин, находится

в рядах Советской Армии. Хорошо служит, не уронил чести отца — орденоносца.

Отец и сын Псковитины, Заслуженный ветеран войны и молодой солдат. В любую минуту они готовы прийти друг другу на помощь, если надо встать на защиту Родины.

В. САЙСАНОВ,
слушатель школы рабкоров.

Пока верстался номер

„ВЫМПЕЛУ“ — УРА!

Поздно вечером 17 марта из Первоуральска получено сообщение о результатах последних игр финала первенства СССР среди команд класса «Б»: «Станкостроитель» (г. Рязань) и «Горняк» (г. Рудный) — 2:7, «Вымпел» (г. Междуреченск) и «Полет» (г. Горький) — 2:1. Одержав в этот день победу над горьковчанами, хоккеисты «Вымпела» получили право в будущем сезоне выступать в классе «А». Болельщики Междуреченска поздравляют хоккеистов «Вымпела» с большими спортивными успехами.



МЫ К КОММУНИЗМУ ЗА ЛЕНИНСКОЙ СТРОКОЙ

НА НОВОМ ЭТАПЕ СОРЕВНОВАНИЯ

НАЧАЛО завершающего года пятилетки отмечено хороши трудовыми успехами коллективов предприятий и строек города. За два месяца текущего года угольными предприятиями добыто сверх плана свыше 176 тысяч тонн угля. Итого последнего года пятилетки показывают, что почти все промышленные предприятия перевыполнили задания по реализации продукции.

Новый размах получило социалистическое соревнование в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Цели и задачи соревнования в текущем году ясно определены решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС — это задача дальнейшего повышения эффективности общественного производства. Речь идет о полном использовании производственных мощностей, о более быстрой выверенности научно-технических достижений, о наведении строгого порядка в расходовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Успех соревнования определяется повседневным творческим трудом наших трудящихся. Стремясь с честью выполнять свои обязательства, коллективы предприятий промышленности, строительства и транспорта добиваются ритмичной работы, ищут и находят новые резервы. Хороший пример в этом отношении показывают коллективы Красногорского угольного карьера, шахты «Томусинская-1-2», дорожно-строительного управления, Томусинского рудоремонтного завода, доломитового дела и ряд других. Среди передовых бригад успешно выполняющих свои социалистические обязательства, можно назвать бригады М. И. Овчинникова, К. Г. Вихарева, В. П. Останенко с Красногорского карьера, В. В. Новикова, И. А. Харамова, В. П. Чукловского с Томусинской автобазы, П. С. Мерзлова, О. Е. Антипиной и Н. И. Антилопова из Томского строительного управления и многих других.

Хорошо справляются с выполнением личных социалистических обязательств работники доломитового дела, среди которых можно назвать слесаря электромашиного цеха П. Я. Дурнова, слесаря ремонтного цеха А. Д. Соболева; машиниста электровоза Г. Н. Овчинникова и многих других.

Одна из главных задач последнего года пятилетки — дальнейшее ускорение темпов роста производительности труда.

Сейчас на всех предприятиях и в строительных организациях проходит собрание трудящихся, на которых обсуждается Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. На этих собраниях трудящиеся сообща решают конкретные задачи по повышению эффективности производства и производительности труда, снижению себестоимости и укреплению трудовой дисциплины. Заслуживает внимания, что на промышленных предприятиях при партийных бюро создаются специальные штабы, которые обобщают поступающие предложения, разрабатывают меры по вовлечению внутренних резервов, а на участках и в цехах уже приступили к внедрению некоторых из них. От обсуждения Письма — к делу — такой лозунг избрали для себя передовые коллективы города.

На рабочих собраниях выяснилось, что на некоторых предприятиях не полностью выполняются планы по внедрению новой техники, допускается брак, не проявляются достаточной настойчивости в осуществлении планов НОТ, нет заботы об экономии сырья и материалов, коллективы трудящихся еще часто мирятся с нарушениями трудовой и производственной дисциплины. Не случайно же число прогульщиков не сокращается. Так, в строительном-монтажном поезде № 155 в феврале было 11 прогульщиков. Велик еще процент прогулов на шахте «Томусинская-1-2», в Олжерасерской автобазе.

Следует отметить, что на некоторых предприятиях социалистическому соревнованию уделяется недостаточное внимание. Итого соревнования повсюду нерегулярно. Так, на участке № 7 карьера «Томусинский-7-Б» с начала года ни разу не проводились итоги труда.

Партийные и профсоюзные организации выступили из поля зрения постоянного и умелого руководства социалистическим соревнованием. Сейчас, когда приняты обязательства, успех зависит именно от повседневной организаторской работы, в основе которой должны лежать ленинские принципы руководства соревнованием. Надо обеспечить его гласность, сравнимость результатов, возможность повторения лучшего опыта. Очень важно создать все соревнующимся условия для творческого труда, для выполнения намеченного. «Долг коммунистов», — говорил Л. И. Брестнев, — «всесерно содействовать дальнейшему развитию социалистического соревнования, движению ударников коммунистического труда, обогащению форм этого движения».

В. РУСАКОВ,
инструктор ГК КПСС.

ГОРНЯКИ Красногорского угольного карьера два года тому назад поставили перед собой задачу: в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполнить пятилетний план к 7 ноября 1970 года. Эти обязательства тщательно обсуждались в каждом производственном коллективе: на участке, в бригаде, в цехе. В ходе обсуждения высказывались новые резервы производства, возникали проблемы, которые надо было решить. В конце концов был создан четкий план выполнения поставленной задачи.

Основное — повышение производительности экскаваторного парка — главной силы карьера, повышение производительности труда, снижение себестоимости добываемого угля, улучшение его качества. Рабочие, инженеры и техники стали искать пути повышения эффективности производства. Так было внедрено наклонное бурение скважин, улучшена технология вскрышных работ. Отдел научной организации труда работал над проблемой сокращения времени на ремонт экскаваторов. Были внедрены линейные и линейно-сетевые графики, что дало возможность не только сократить время ремонта но и улучшить его качество.

На помощь пришли рационализаторы. В 1968 и в 1969 годах внедрение рационализаторских предложений дало экономический эффект 208 тысяч рублей. Вместе с этим решался вопрос освоения новой техники, внедрения научной организации труда и культуры производства.

„Социализм... создает возможность... действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник...“

В. И. ЛЕНИН.

САМОЕ ГЛАВНОЕ

Успехи отдельных рабочих-бригад и участков складывались в общий успех. Во Всесоюзном социалистическом соревновании по результатам работы за III квартал прошлого года карьер занял третье место, а за IV — первое, завоевав переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Хорошо поработали горняки в январе и феврале этого года.

Выполнить юбилейные обязательства коллектив карьера сейчас считает самым главным во всей своей деятельности. Примером этому служит работа экскаваторных и буровых бригад, рабочих различных участков, цехов и служб. Например, бригада экскаватора Ш-10-60 № 6, которой руководит Анатолий Иустинич Гордеев, за два месяца этого года переработала сверх плана 10 тысяч кубометров горной массы, бригада Николая Григорьевича Каверсуна выполнила план февраля на 154,5 процента, бригада Михаила Ивановича Обчинникова, секретаря партганизации участка, — на 134,4 процента. Отлично трудятся буровые бригады Николая Степановича Вшивяка, Владимира Кузьмича Бойко и другие.

Беспокойство рабочих за выполнение государственного плана и социалистических обязательств коллектива карьера сейчас считает самым главным.

А. БЕЛЯЕВ,
секретарь
партганизации
Красногорского карьера.

ВЕХИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ШЕЛ ТРЕТИЙ — решающий год первой пятилетки. Экономика Страны Советов круто поднималась в гору. Люди, работающие на фабриках, заводах, в шахтах, на промыслах и транспорте, овладевшие творческим трудовым искусством, не считались ни о каких трудностях, а подчас и лишениями. Все больше и больше патриотом включалось в социалистическое соревнование. Они творили действительно чудеса в своей созидательной работе.

В этот памятный 1931 год я работал забойщиком на шахте № 7 Донецкого района Подмосковного угольного бассейна. Как наши рабочие трудились, как разгоралось социалистическое соревнование между нами: навсегда запечатлелось в памяти.

Рудник был небольшой — три действующих шахты и пять строящихся, но он имел большое значение: снабжал топливом Каширскую электростанцию, построенную по ленинскому плану ГОЭЛРО. Как известно, электрический ток Кашири питал Москву. Почетную роль рудника и свою личную ответственность за его работу чувствовалось большинство шахтеров, и это в немалой степени способствовало активному широкому соревнованию и ударничеству среди рабочих шахт и новостроек. Конечно, не обходилось и без «уродов» — прогульщиков, летунов и до-

— А где ваш Зубрицкий?

Оказалось, что Зубрицкий в бригаде нет: он в конце месяца «середетел», как тогда говорили, на строительной Вобрикской комбината. В бригаде оказался летун. Первоства она не удостоилась.

Соревнование шло не только между бригадами. Оно было между участками, шахтами и рудниками. Основным и определяющим пунктом социалистических договоров были добыча топлива и трудовая дисциплина. Руководил соревнованием профессор. Большое внимание и помощь соревнованию и ударничеству

ДЕРЖИМ ПУТЬ

По следам одной фотографии

Четверо из одной бригады

ЭТОТ снимок был сделан и опубликован в газете «Знамя шахтера» 11 лет назад. Тогда в Междуреченске родилась первая бригада коммунистического труда: на шахте «Томусинская-1-2» под знамя разведчиков будущего стала бригада электрослесарей Алексея Булахы. Работали парни в электровозном депо первого горного района. Много хорошего говорили на шахте тогда об этой бригаде: работали парни с огоньком, к своим заданиям относились творчески. Много сделали они для того, чтобы вагонетки и электровозы долгие служили людям. Вносили рационализаторские предложения, часто собирались вместе. Говорили не только о работе, но и спорили о жизни, читали книги, ходили вместе в кино. По вечерам всю бригаду можно было видеть в улицах города с повязками дружинников.

И, главное, парни все учились. Один в вечерней школе, другие в техникуме, третьи — в институте. Как сейчас помню встречу с ними в то время. Возле депо на горе ребята долбили твердую землю, копали ямки и сажали деревья. Беседовал я почти с каждым.

Бригада Булахы была первым коллективом, которому было присвоено в нашем городе высокое коммунистическое звание.

Хорошо помнится тот далекий вечер, когда на заседании шахтного комитета я заговорил с бригадой Булахы. Они были тогда совсем юными. Я начал поиски. Правда, они были не такими уж трудными, потому что с некоторыми героями этого снимка я часто встречался.

Два дня назад по нашей просьбе в редакцию пришел главный механик шахты «Зинская» Юрий Константинович Степанов. Его вы видите на снимке 1959 года в верхнем ряду крайним слева. Юрий Константинович с



Помню, зашел разговор о работе, о рационализаторских предложениях.

В этом деле нас всех пережегала наша бригада коммунистического труда. Все очень волновалось. Школьники повзали электрослесарям пионерские галстуки.

Шло время. В Междуреченске у бригады Алексея Булахы нашлись тысячи последователей. А кем же стали те первые, которым в нашем городе было присвоено высокое коммунистическое звание?

«Я начал поиски. Правда, они были не такими уж трудными, потому что с некоторыми героями этого снимка я часто встречался.»

Два дня назад по нашей просьбе в редакцию пришел главный механик шахты «Зинская» Юрий Константинович Степанов. Его вы видите на снимке 1959 года в верхнем ряду крайним слева. Юрий Константинович с

На руднике хорошо был поставлен показ итогов соревнования, их гласность. Бывало, поднимешь прочь от него, застав своим подружкам: «Долдырь Колька». И дружба врозь.

Вокруг ударников создавался определенный ореол славы. Их портреты выставлялись на улицах, в клубных парках, иммер их часто проносились на митингах, собраниях.

К концу лета на шахтах рудника начала широко распространяться идея встречного плана. На молодежных собраниях зазвучала бодря, жизнеутверждающая песня.

минуту молча смотрел на эту фотографию, как бы припоминая те бурные дни работы и дружбы в бригаде Алексея Булахы. Ведь эта бригада была по существу стартовой площадкой для каждого из них. Сам Юрий Степанов окончил в 1964 году заочно Сибирский металлургический институт и сначала работал механиком на шахте «Томусинская-5-6», а последние годы — он главный механик шахты «Усинская». Бывший слесарь с дипломом инженера он хорошо знает свое дело.

На фотографии в центре — бригадир Аляша Булах, «крестянский сын», так говорил он тогда о себе. Все годы, живя в Междуреченске, Булах тосковал по земле. Работал на шахте, а учился в сельскохозяйственном техникуме. И все-таки любовь к бескрайним полям, к тракторам и

комбайнам взяла свое. Получил диплом агронома. И его, коммуниста Алексея Булахы, никто не осудил, когда он попросился на работу в село. Сейчас Алексей Иванович Булах — директор крупного совхоза в Алтайском крае. Работает с Юрием Степановым Владимир Константинов. Он тоже получил высшее образование. После окончания института остался верен своей шахте: горный инженер Владимир Ильич Константинов сейчас работает на «Томусинской-1-2» помощником начальника участка.

На снимке крайний справа — Виктор Глазов. По призыву комсомола Виктор Глазов пошел работать в

Бригада нас встретит на работе. И ты улыбнешься друзьям, с которыми труд и работа и жизнь — пополам. Социалистическое соревнование и ударничество входило все больше и больше в сознание людей, приобретали новую силу. Теперь уже бригады, участки и шахты не удовлетворялись просто принятием вызова на соревнование. При обсуждении его они выдвигали встречные, повышенные трудовые показатели.

Както к нам на шахту приехала с шахты № 10 делегация с вызовом на социальное соревнование. Их представитель считал свои условия и сказал: «У нас суточный вывоз 700 тонн и у нас 700. Вот

ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

С каждым годом в нашем горняцком Междуреченске ширится социалистическое соревнование и особенно его высшая форма — соревнование за коммунистический труд. Этим патристическим движением, являющимся могучим стимулом дальнейшего подъема экономики и индустриальной мощи страны, из 32 тысяч трудящихся угольной промышленности города у нас охвачено 8370 человек.

То есть, каждый четвертый участвует в движении за коммунистический труд. А из этого числа уже 3324 человека добились высокого звания, имело право называться коммунистическим. Так на 1 января этого года 29 цехов, участков или других коллективов носят это звание, а 103 коллектива — борются.

В городе — 86 бригад коммунистического труда, а 12 предприятий добиваются этого звания. В их числе и такие крупные предприятия, как рудоремонтный завод, Красногорский угольный карьер, углеобогатительная фабрика, Томское строительное управление и другие.

Особенной массовостью эта форма социалистического соревнования отличается в коллективе Красногорского карьера. 10 марта 667 красногорцев вновь подтвердили свое звание ударников, из 72 бригад — 46 являются бригадами коммунистического труда. На карьере насчитывается 9 коллективов — отделов, участков, — которым присвоено почетное звание.

Лейтенант милиции, Виктор Глазов упорно учился. Четыре года назад окончил Свердловский государственный университет и стал профессиональным журналистом. Сейчас В. Глазов работает редактором газеты «За рудем» в г. Орле.

И рассказал всего о четырех членах первой бригады коммунистического труда. И это, какую роль в судьбе этих людей сыграло соревнование за коммунистический труд. Оно научило их сверять каждый свой шаг с моральным кодексом строителя коммунизма.

Евг. БАТХИН.
Фото 1959 года.

и принимайте наш вызов — ежедневно давать 750. Наш ударник, забойщик Миша Чумбайкин, выступил с ответным словом и заявил:

«Вызов предлагаю принять. Но, на мой взгляд, этого мало. Сил у нас, и у наших соседей порядочно. Не к лицу нам и вам топтаться на старых достижениях. Предлагаю выдвинуть встречный план — даешь 800!»

Машино предложение единодушно было поддержано дружными аплодисментами.

30-е годы... Незабываемой, живой историей представляются они сейчас нам, старшему поколению. И. ЖУРАВЛЕВ,
наш вешнатый корр., комсомолец 20-30-х годов.
«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
3 стр., 19 марта 1970 г.



ЗАПАСНЫЕ

Фотоэтиюд Евг. Баткина

ХОККЕЙ

Перед последним туром

Для подведения окончательного итога финальных игр по хоккею с шайбой команд Российской Федерации осталось провести две игры. Хоккеисты команды «Вымпел» проведут свой последний матч со спортсменами из Горького — командой «Полет». А вот «Станкостроитель» (г. Рязань) уже обеспечил себе путевку в класс «А». Его

последняя игра — с командой «Горняк» (г. Рудный). Вместе с нашими земляками хоккеисты «Горняка» оспаривают право на вакансию в классе «А». Последний тур определит второго делегата в высшую лигу.

Перед решающим туром финальная таблица выглядит так:

Команды	И	В	Н	П	О	М
«Станкостроитель» (г. Рязань)	5	4	1	0	9	I
«Вымпел» (г. Междуреченск)	5	2	2	1	6	II
«Горняк» (г. Рудный)	5	2	1	2	5	III
«Полет» (г. Горький)	5	0	0	4	0	IV

Примечание: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, О — очки, М — места. Хоккеисты Междуреченска провели в финале пять игр. В двух одержали победы с одинаковым счетом 3:1 — над горьковчанами и горняками из Рудного. В двух встречах хоккеисты добились мирного исхода: с «Горняком» — 3:3, со «Станкостроителем» — 2:2. Во втором круге междуреченцы потерпели поражение от «Станкостроителя» со счетом 2:4.

Для перехода в высшую лигу нашим спортсменам в последней игре достаточно добиться ничьей.

Борьба с грызунами необходима

Известно, какой вред наносят народному хозяйству грызуны. Они могут быть переносчиками возбудителей ряда инфекционных заболеваний, они поедают продукты питания, нападают на домашних животных и птиц, таскают яйца и т. д. Грызуны в помещениях, зданиях, во дворах — первый показатель плохого санитарного состояния. Поэтому прежде всего надо навести порядок во дворе, в доме, в складском помещении и

т. д. Хранить всякого рода отбросы, особенно пищевые, следует только в плотно закрывающихся ведрах. В кладовых, магазинах, на складах и в квартирах продукты должны храниться так, чтобы грызуны не имели к ним доступа. Своевременно убирать мусор и хлам — основное профилактическое требование по борьбе с грызунами. С 18 марта отдел профилактической дезинфекции проводит сплошную

обработку домов частного сектора ядохимикатами против грызунов. Обработка будет проводиться бесплатно и в следующих поселках: Притомский, Нахаловка, Чебалсу, Ольжерасс, Широкий Лог, Междуречье, Сыркаши, Таежная, Чульжан. Население по возможности должно помочь работникам профдезинфекции позаботиться о том, чтобы были обработаны все стайки, погребя, бани, сарай. После обработки норы грызунов надо забить. И еще просьба к жителям — привязать всех собак. Это облегчит работу дезинфекторов. Е. ШПАКОВА, зав. отделом профдезинфекции.

Планы, обреченные на провал

КИНО

ЧЕТВЕРТЫЙ день в кинотеатре «Кузбасс» с большим успехом идет фильм «Секретная миссия», производства киностудии «Мосфильм». Фильм был создан в 1950 году, а в прошлом году обновлен.

Молодое поколение видит фильм впервые, а я шел его смотреть после двадцатилетнего перерыва. Многие изменились в мире за эти двадцать лет: выросли новые города, села, заводы, появились на карте новые независимые государства, выросла мощная система социализма, ставшая оплотом мира и демократии. И тем не менее фильм хотелось посмотреть снова, почувствовать то, что было пережито в первый раз.

Окончились последние кадры... Снова перед глазами прошли картины, разоблачающие политику англо-американских империалистов во время второй мировой войны. С законной гордостью наблюдаешь работу наших разведчиков, идущих на смерть ради жизни на земле.

...1945 год. Советская Армия грозит немецким захватчикам уже на их земле. В Берлин по предварительному стовору с Гитлером прилетает из Нью-Йорка с секретной миссией сенатор Аллан и представитель бюро стратегической информации Гарви. Рискают жизнью советские разведчики Дементьев и Мария Глухова узнают, что речь идет о секретной капитуляции немецких войск на Западе: хозяевам Уолл-Стритта необходимо, чтобы англо-американские войска беспрепятственно прошли через Германию и заняли Польшу, Чехословакию, Австрию, Венгрию, прежде чем там окажутся русские войска.

Предчувствуя поражение, один из руководителей гитлеровской разведки — Шелленберг — передал Гарви списки германских шпионов на Балканах. После разгрома гитлеровских армий Дементьев находит копии этих списков, сфотографированных Марией Глуховой, погибшей на боевом посту. Уже тогда, американские империалисты хотели подчинить себе страны Европы как политически, так и экономически. Они всей душой не хотели, чтобы эти страны стали на путь социалистического развития.

Артист М. Высоцкий с явным мастерством показал личность Черчила — заклятого врага Советской власти. Будучи в коалиции против фа-

шизма, он ни на минуту не оставлял мысли о борьбе против коммунизма, даже идя на предательство союзнических обязательств — выдав фашистам сроки советского наступления.

Заслуживает внимания тот факт, что англо-американские империалисты хотели именно сохранить военно-промышленный потенциал фашистской Германии, так любовно вскормленный при помощи их займов. Теперь известны многие факты: к примеру, о том, как империалисты США «простили» Гитлеру долг в 12 миллиардов долларов. Естественно, Гитлер, освободившись от груза уплаты такого громадного долга, направил средства в первую очередь на развитие военной промышленности, что и нужно было англо-американским империалистам. До мюнхенского стовора на территории Германии функционировало около 1500 промышленных фирм, отделений, филиалов, непосредственно подчиненных американскому капиталу, которые усердно помогли Гитлеру создать свой военный комплекс. Вот почему представители США в фильме так остро реагировали на получение патентов в их руки.

Империалисты США прекрасно видели, что Советская Армия несет освобождение странам Европы, и цель секретной миссии была именно в том, чтобы этого не допустить.

Фильм заканчивается возвращением Аллана и Гарви в день Победы в США. Ликует американский народ. Но сенатору не до радости. «Американский народ так же опасен, как любой другой народ», — произносит он. Пожалуй, он прав. История это показала на примере не раз, особенно в наши дни.

Фильм «Секретная миссия» интересен и отражает историческую правду. Он великолепно снят. Как старшее поколение, так и современная молодежь смотрит его с большим интересом. Хорошо, что наши кинематографисты выпустили повторно этот фильм именно к юбилею — двадцатипятилетию разгрома гитлеровской Германии. Это грозное напоминание империалистам о том, чем заканчиваются их авантюры.

Г. БЕДАРЕВ,

учитель школы № 1.

Редактор

И. А. ТАТАРНИКОВА.

КИНО

«КУЗБАСС» 19 Секретная миссия (1, 5) Ну и молодцы! (19 — 9, 11, 3, 7, 9; 20 — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9). «ФАКЕЛ» 19-20 Почтмейстер (11, 1, 5, 7, 9

удл.). Дети до 16-ти лет не допускаются. Детям Пассажир с эватора (9, 3). «ЮНОСТЬ» Трое (19 — 7, 9; 20 — 1, 7, 9). Детям Маленький беглец (19 — 3; 20 — 11, 3).



БЮЛЛЕТЕНЬ № 18

о потребности в рабочих и служащих для предприятий г. Междуреченска

Красногорскому карьеру срочно — машинисты на экскаваторы ЭКГ-4,6, электрослесари-высоковольтники.

Мехколонне № 9 треста «Сибстроймеханизация» срочно — на временную работу плотники.

Городской типографии — слесарь-наладчик.

Обращаться в городской отдел по использованию трудовых ресурсов по адресу: пр. им. 50-летия Комсомола, 9.

Коллектив управления шахты «Усинская» выражает соболезнование машинистке управления Боровковой Нице Николаевне по поводу смерти ее отца

НЕУПОКОЕВА Николая Ивановича.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 28-11, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 14.700. Заказ № 20.